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Edirneli Eczacı ve Farma-
koloji Doktoru Serpil Tütüncü, 
akran zorbalığının çocukların 
sağlığını olumsuz etkilediğini 
belirtti. Tütüncü, “Akran zor-
balığı yalnızca çocuklar arasın-
daki anlaşmazlık şeklinde basit 
bir toplumsal sorun değildir. 
Biyolojik stres yanıtını tetikle-
yen, fizyolojik sistemleri etkile-
yen ve klinik açıdan müdaha-
le gerektirebilen bir sağlık 

problemidir” dedi. Dr. Tütün-
cü, çocuklarda stres hormon-
larındaki artışın iştahsızlık, mi-
de bulantısı, karın ağrısı gibi 
şikayetlere neden olduğunu 
ifade etti.  

Edirneli Eczacı ve Farma-
koloji Doktoru Serpil Tütüncü, 
akran zorbalığının çocuk sağlı-
ğı üzerinde biyolojik ve davra-
nışsal etkileri konusunda açık-
lamada bulundu. Dr. Tütüncü, 
akran zorbalığının çok boyutlu 
bir stres kaynağı olduğuna işa-
ret ederek, şunları kaydetti:  

“Akran zorbalığı, yalnızca 
sosyal veya psikolojik bir 
problem olarak görülse de ço-
cuk sağlığı üzerinde geniş bir 
biyolojik etki spektrumu oluş-
turan çok boyutlu bir stres kay-
nağıdır. Kronik sosyal stres, 
pediyatrik popülasyonda nö-
roendokrin, davranışsal ve so-
matik düzeyde ölçülebilir deği-
şikliklere yol açmaktadır. Bu 
yazıda, zorbalığın çocuklarda 
oluşturduğu klinik tablo far-
makolojik ve fizyopatolojik 
perspektiften incelenmektedir. 

 
SOSYAL STRESİN  
NÖROENDOKRİN  
YANITI (HPA AKS  
AKTİVASYONU) 

Akran zorbalığına maruz 

kalan çocuklarda hipotala-
mus-hipofiz- adrenal (HPA) 
aksı belirgin şekilde aktive 
olur. Bu durumda; kortizol dü-
zeylerinde dalgalanmalara, sir-
kadiyen ritimde bozulmaya, 
uykuya dalmada güçlük ve sa-
bah yorgunluğuna, artmış 
sempatik aktiviteye (taşikardi, 
çarpıntı hissi) yol açabilir. Kro-
nik kortizol yüksekliği, bilişsel 
süreçlerde (dikkat, bellek, öğ-

renme) ölçülebilir azalmaya 
neden olabilir. Bu nedenle zor-
balığa maruz kalan çocukların 
akademik performansındaki 
düşüş yalnızca duygusal değil, 
biyolojik temelli bir sonuçtur. 

 
GASTROİNTESTİNAL 

SİSTEM VE İŞTAH  
DÜZENİ ÜZERİNDEKİ  

ETKİLER 
Stres hormonlarındaki ar-

tış; ghrelin, leptin ve diğer me-
tabolik hormonlarda düzensiz-
lik oluşturarak iştahsızlık, mide 
bulantısı, karın ağrısı, sıvı alı-
mının belirgin azalması gibi 
belirtilerin ortaya çıkmasına 
neden olabilir. Bu fizyolojik 
yanıtlar çoğu zaman psikolojik 
şikayet olarak etiketlenir, oysa 
altta yatan mekanizma stres 
kaynaklı nörogastroenterolojik 
disfonksiyondur. 

 
DAVRANIŞSAL  

DEĞİŞİKLİKLER VE 
SAĞLIK  

DAVRANIŞLARININ  
BOZULMASI 

Zorbalık sonrası görülen 
akut stres tepkileri çocuklarda; 
ilaç kullanmayı reddetme, bes-
lenme düzeninde değişme, 
sosyal izolasyon, düşük moti-
vasyon, okul reddi gibi davra-

nış değişikliklerine yol açabilir. 
Bu durum özellikle astım, aler-
jik hastalıklar, endokrin bozuk-
luklar gibi kronik tedavi gerek-
tiren durumlarda tedavi uyu-
munun bozulmasına ve komp-
likasyonların artmasına neden 
olur. 

 
BAĞIŞIKLIK SİSTEMİ 
ÜZERİNDEKİ ETKİLER 

Kronik sosyal stres, infla-
matuvar sitokinlerin (İL-6, 
TNF-alfa) aktivasyonunu artı-
rarak bağışıklık sistemini bas-
kılayan bir ortam yaratır.  Bu 
nedenle zorbalığa maruz kalan 
çocuklarda üst solunum yolu 
enfeksiyonlarının sıklaşması, 
okul devamsızlığında artış, 
yorgunluk, halsizlik gibi bulgu-
lar yaygın olarak gözlemlenir. 
Bu etkiler, aileler ve öğretmen-
ler tarafından çoğu zaman fark 
edilmez, ancak klinik açıdan 
önemlidir. 

 
KLİNİK UYARI  
İŞARETLERİ 

Zorbalığa maruz kaldığı 
şüphesi bulunan bir çocukta 
aşağıdaki bulguların bulunma-
sı klinik değerlendirme gerekti-
rir. Okul çıkışı tekrarlayan ağ-
lama nöbetleri, ani başlayan 
iştahsızlık veya yeme reddi, 
gece uykusuna dalmada zor-
lanma, tekrarlayan karın ağrı-
sı, baş ağrısı, okula gitmek is-
tememe sosyal etkileşimden 
kaçınma. Bu belirtiler erken 
dönemde fark edilirse hem fiz-
yolojik hem psikolojik hasar 
azaltılabilir. 

 
‘AKRAN ZORBALIĞI BİR 
SAĞLIK PROBLEMİDİR’ 

Akran zorbalığı yalnızca 
‘’çocuklar arasındaki anlaş-
mazlık’’ şeklinde basit bir top-
lumsal sorun değildir. Biyolo-
jik stres yanıtını tetikleyen, fiz-
yolojik sistemleri etkileyen ve 
klinik açıdan müdahale gerek-
tirebilen bir sağlık problemidir. 
Bu nedenle okullar, aileler, 
sağlık çalışanları arasında güç-
lü bir iş birliği gereklidir. Okul-
lar, zorbalıkla mücadele prog-
ramlarını aktif hale getirmeli, 
rehberlik birimleri aileler ile 
yakın iletişim kurmalı, aileler 
çocuklarını yargılamadan din-
lemeli ve küçük sinyaller bile 
gözden kaçırılmamalı. Sağlık 
çalışanları, somatik şikayetle-
rin altında sosyal stres olabile-
ceğini akılda tutmalı. Akran 
zorbalığı erken fark edildiğin-
de çocukların biyolojik stres 
yükü azaltılabilir ve uzun va-
deli sağlık riskleri önlenebilir.” 
Haber Merkezi 

Edirne'nin İpsala ilçesinde çeltik ekimi için belediye arazile-

rini kiralama ihalesi yapıldı. İpsala Belediyesi düğün salonunda, 

Belediye Başkanı Mehmet Kerman'ın başkanlığında, düzenle-

nen ihaleye 78 üretici katıldı. İhalede, 9 bin 435 dekarlık çeltik 

arazisi, dekarı 12 bin 300 lira bedelle kiralandı. (aa)

Akran zorbalığı çocuk sağlığını etkiliyor

Çeltik arazileri kiralandı
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Günümüzde yaygın olan 
manevi hastalıklardan biri de 
söz verip onu yerine getirme-
mek! Yüce dinimiz İslam, veri-
len söze uyulmasına büyük 
özen göstermiş ve bu konu 
pek çok ayet ve hadislerde be-
lirtilmiştir. 
İnsan bir işi yapmaya söz 

verdimi, ne pahasına olursa 
olsun o işi yapmalı, verdiği sö-
zü yerine getirmelidir.  Müslü-
man, kesinlikle sözüne ve an-
laşmalarına dikkat etmeli, söz 
ve sözleşmelerini önemseyerek 
İslam’ın emirlerine karşı du-
yarlı olmalıdır. 

Günlük hayatımızda çeşitli 
vesilelerle birbirimize söz veri-
riz; ama bazen, hatta bazıları-
mız çoğu zaman verdiğimiz sö-
zü yerine getirmede gereken 
hassasiyeti göstermeyiz! Mese-
la siyasette öyleleri var ki, se-
çimler öncesi meydanlara çı-
kar bir sürü vaatlerde bulunur-
lar. Amiyane tabiriyle konuşur-
ken mangalda kül bırakmazlar! 
Ama iş icraata gelince verilen 
sözlerden çok azının yerine ge-
tirildiğini görürsünüz. İsterseniz 
son yapılan seçimlerde dağıtı-
lan seçim broşürlerini incele-
yin, konuştuklarının kasetlerini 
dinleyin. Bakalım ne söz veril-
miş, ne kadarı yerine getiril-
miş! Söz verme, ister bir kişiye 
olsun isterse bir topluma olsun 
fark etmez. Yerine getirilmesi 
gerekir. Ancak meşru bir maze-
ret söz konusu olursa o du-
rumda muhataba bilgi verilir. 

 
Söz verip yerine getirmeme 

elbette sadece siyasi alanda 
değil, her konuda geçerlidir. 

Mesela Almanya’da bir in-
san her hangi bir konuda siz-
den beli bir gün ve saatte gö-
rüşme sözü/randevu aldı. Gü-
nü gelince, saati de yaklaşınca 
yola çıkar. Gideceği mesafe 
(araç ile) 20-30 dakikadır. Yol-
da giderken bir trafik yoğunlu-
ğu olduğunda, 5-10 dakika ge-
cikme ihtimali vardır.  Hemen 
size telefon eder ve “yolda tra-
fik yoğunluğu var, 5-10 dakika 
gecikebilirim) diye haber verir! 
Bizde böyle uygulama var mı? 
Varsa da kaç kişi! 

“Söz verme” konusunda 

pek çok deyimler vardır. Mese-
la; “Söz vardır kaynağı yü-
rektir, menşei kalptir, gönülden 
süzülür gelir. Söz vardır kay-
nağı dil ucudur, kalp ve gönül-
le irtibatı yoktur. 

Söz vardır, güzel insanlar 
nezdinde namus değerindedir. 
Toplumumuzda yaygın olarak 
kullanılan, “söz namustur” 
ifadesi bu anlayıştan neşet 
eder/doğar. Söz vardır, hasleti 
(yaradılıştan gelen özellik) kö-
tü insanlar nezdinde kıl kadar 
değeri yoktur. Böyle insanlar 
burada söz verirler, şurada 
unutur giderler. Ağızdan çıkan 
söz, bir kıymet ifade etmez on-
lar için…  “Söz vardır, yerine 
getirmek için gerekirse can ve-
rilir. Söz vardır, hafızadan 
anında silinir ve hatırlanılmaz 
bir daha…”  

Söz verme konusu, in-
sanın yaradılışından önce 
başlar! İşte ayet;  

"Hani Rabbin Âdemoğulla-
rının bellerinden zürriyetlerini 
aldı. Onları ‘Rabbiniz değil mi-
yim?’ diye kendi nefislerine şa-
hit yaptı. Onlar da ‘Evet, Rab-
bimizsin, buna şahit olduk 
(söz veriyoruz)’ dedi.” (A’raf 
Suresi;  172)  

Rab, Allah’ın yüce sıfat-
larından biridir. Allah, tüm 
varlıkların yaratıcısı, dü-
zenleyicisi ve yöneticisi-
dir.  

Bir diğer ifade ile; Her 
şeyi yaratan, kanun-kural 
koyan, mızıklandıran ve 
yaşatandır…  

Elest Bezminde, Kur'an-ı 
Kerim'e göre, Allah, dün-
yaya gelecek olan bütün 
insanların ruhlarını topla-
dı ve onlara; (Elestü Bü 
Rabbiküm) "Ben sizin Rabbi-
niz değil miyim?" diye sordu. 
Ruhlar da;  "Evet, sen bizim 
Rabbimizsin" diye 
cevap/söz verdiler!  

Bezm-i Elest, İslam inan-
cına göre Allah'ın, 
Adem'den kıyamete kadar 
gelecek olan bütün insan-
ların ruhlarının rableri ol-
duğunu kabul ve itiraf et-
tikleri meclis anlamına ge-
lir. 

Sevgili Peygamberimiz 

(sav), Konu İle İlgili Bir Hadis-
i Şeriflerinde; 

“ Vaat, söz vermek borçtur. 
Sözünde durmayana yazıklar 
olsun” demek suretiyle ko-
nunun önemine dikkat 
çekmektir. 

Söz vermek basit bir 
olay değildir. Söz, kişinin 
karakteristik özelliğini öl-
çen en önemli bir ölçek, 
dahası bir inanç göstergesi 
ve imanın tezahürüdür. 
Söz vermenin ne anlama 
geldiğini anlamak için, Al-
lah Rasûlü’nün söz verip 
yerine getirilmemesini mü-
nafıklık alameti sayan Ha-
dis’i Şerif’ine bakmak ye-
terlidir! 

Allah Rasûlü (sav) :  
"Dört huy vardır ki bunlar 
kimde bulunursa o kişi 
tam münafık olur. Kimde 
de bu huylardan biri bulu-
nursa, onu terk edinceye 
kadar o kişide münafıklık-
tan bir sıfat bulunmuş 
olur” der.  Bunlar: 

1. Kendisine bir şey ema-
net edildiği zaman ona ihanet 
eder. 

2. Konuştuğunda yalan 
söyler. 

3. Söz verince sözünden 
durmaz/döner. 

4. Düşmanlıkta haddi aşar, 
haksızlık yapar." 

Yüce Rabbimiz Kur’an 
Kerimin Saf Suresi 2. Aye-
tinde; 

“Ey iman edenler! Yapma-
yacağınız şeyi niçin söylersi-
niz?” şeklinde uyarır. Aynı Su-
renin 3. Ayetinde ise;  “Yap-
mayacağınız şeyleri söyleme-
niz, Allah katında büyük bir 
nefretle karşılanır” haberi veril-
mektedir! 

Ancak söz vermenin öne-
mini daha da iyi anlamak için, 
Yüce Allah’ın, Yüce Kitab’ında 
buyurduğu  şu ayete bakalım! 
“Verilen sözü de yerine ge-
tirin, çünkü verilen söz so-
rumluluk gerektirir.” (İsra / 
34) 

Verdiği sözün arkasında 
duranlar; güzel ahlak sahibi, 
maneviyatları yüksek, söz ver-
diği kişilere değer veren, vefa-
lı, samimi, sağlam karakterli, 
adam gibi adamlardır. Yerine 
getirmek için değil, zevahiri 
kurtarmak için söz verip de 
anında unutanlar ve sözü şah-
si, indi menfaatleri için kulla-
nanlar ise; samimiyetsiz, ahde 
vefası olmayan, gösteriş buda-
lası, karakteri ve tıyneti bozuk 
kişilerdir.  Bu manevi hasta-
lıktan kurtulmanın tek yo-
lu; Dinimizi öğrenmek ve 
onun emirlerine göre hayatı-
mızı tanzim etmektir. Aksi hal-
de (Allah göstermesin) Dünya-
mız da Ahretimiz de berbat 
olur!   Rabbim, tüm Müslü-
manları bu ve benzeri manevi 
hastalıklardan korusun. 

Dostça kalın…

Söz verip yerine 
getirmemek!
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Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube Başkanı Ce-
lil Özcan, 10 Aralık Dünya İnsan Hakları Günü’nü kutladı. Öz-
can, “İnsan hakları, ırk, ulus, etnik köken, din, dil ve cinsiyet ay-
rımı gözetmeksizin tüm insanların yararlanabileceği haklardır. Bu 
hakları kullanmakta herkes eşittir” dedi.  

ADD Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, Dünya İnsan Hakla-
rı Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada şunları kaydetti:  

“II. Dünya Savaşı'ndan sonra Dünyadaki devletler, bireylere 
tanınan hak ve özgürlüklerin güvence altına alınması konusunda 
birleştiler. İnsan Hakları Bildirisi, Birleşmiş Milletler İnsan Hakla-
rı Komisyonu tarafından Haziran 1948'de hazırlandı ve 10 Ara-
lık 1948'de Genel Kurulun Paris'te yapılan oturumunda kabul 
edildi. Birleşmiş Milletler tarafından tüm insanlar için geçerli olan 
“İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi”nin kabul edilmesinin ar-
dından 10 Aralık günü “Dünya İnsan Hakları Günü” olarak kut-
lanmaktadır. 

Bu beyanname kişilerin, hak ve özgürlüklerinin bir özeti gibi-
dir. Beyannameyi imzalayan ülkeler hem birbirleriyle hem de 
kendi toplumlarıyla barış içinde yaşamayı kabul etmektedirler. 
Türkiye, 6 Nisan 1949’da bu antlaşmayı imzalamıştır. 
İnsan Hakları Beyannamesi, 30 maddeden meydana gel-

mektedir. Beyannamenin önemli maddelerinden bazıları şunlar-
dır: Bütün insanlar hür ve eşit doğarlar. Her kişinin fikir, vicdan 
ve din hürriyeti vardır. Herkes ırk, cins, dil ve düşünce farkı gö-
zetmeksizin insan hak ve hürriyetlerine sahiptir. Hiç kimse köle-
lik ve kulluk altında yaşamaya zorlanamaz. Hiç kimseye insanlık 
dışı, haysiyet kırıcı cezalar uygulanamaz. Her insan eğitim hak-
kından yararlanabilir. Hiç kimse keyfi olarak tutuklanamaz. Her-
kesin çalışma, işini serbestçe seçme, iyi şartlarda çalışma ve iş-
sizlikten korunma hakkı vardır. 
İnsan hakları, tüm insanların sahip olduğu temel hak ve öz-

gürlüklere denir. Hem tarihsel olarak hem de günümüzdeki algı-
lanış şekli bakımdan en yaygın temellendirme biçimi olan "doğal 
haklar" yaklaşımıdır. Bu anlayış insan haklarını, herkesin, insan 
olmak itibariyle doğuştan sahip olduğu, dokunulmaz, devredil-
mez ve vazgeçilmez haklar olarak görür. 
İnsan hakları, ırk, ulus, etnik köken, din, dil ve cinsiyet ayrı-

mı gözetmeksizin tüm insanların yararlanabileceği haklardır. Bu 
hakları kullanmakta herkes eşittir. 
İnsan hakları, kişinin sadece insan olmasından dolayı sahip 

olduğu ve herhangi bir koşula bağlı olamayan haklarıdır. 
Atatürkçü Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yönetim Kurulu 

olarak, Dünya İnsan Hakları Gününün tüm insanlığa kutlu ol-
masını ve doğuştan sahip olduğu bu haklarından ırk, ulus, etnik 
köken, din, dil ve cinsiyet ayrımı gözetmeksizin tüm insanların 
yararlanmasını diliyoruz.” Haber Merkezi  

‘İnsan Hakları Günü kutlu olsun’

KAHRAMAN ÖZDEMİR vefat etti. 
Marangoz Ahmet İnginar’ın kayınpederi, Fatma Özdemir’in 

eşi, Bahar, Nuri ve Emine’nin babaları, Kahraman Özdemir ve-
fat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Akmescid Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 



AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, çeltik üreticilerinin 
son günlerde sıkça dile getirdi-
ği talepler üzerine açıklamalar-
da bulundu. 

Geçtiğimiz günlerde, Tarım 
ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı’ya; Edirne Valisi Yunus 
Sezer, AK Parti Edirne Milletve-

kili Fatma Aksal ve İl Yönetim 
Kurulu Üyesi Halil Gümüş ile 
birlikte ziyarette bulunduklarını 
belirten İba, Edirne’nin tarım 
sezonu sonrasına ilişkin genel 
durumunun ve güncel gelişme-
lerin kapsamlı biçimde değer-
lendirildiğini ifade etti. 
İba, Bakan Yumaklı ile ya-

pılan görüşmede üreticilerin 
görüş ve taleplerini birinci ağız-
dan ilettiklerini vurguladı. 

 
“Çiftçimizin taleplerini  

sürekli iletiyor, konuların 
yakından takipçisi  

oluyoruz” 
Bölgede tarımsal üretimin 

Edirne ekonomisi için hayati 
önem taşıdığını hatırlatan İba, 
“Üreticilerimizin beklentilerini 
biliyoruz. Taleplerini Sayın 
Cumhurbaşkanımıza ve ilgili 
bakanlıklarımıza her zaman ol-
duğu gibi doğrudan iletiyor, 
sürecin yakından takipçisi olu-
yoruz. Çiftçimizin emeğini, alın 

terini koruyacak her adımın 
destekçisiyiz.” ifadelerini kul-
landı. 

 
“Yaz ayında da olduğu  
gibi, üreticimizi hiçbir  

zaman yalnız bırakmadık” 
Geçtiğimiz yaz yaşanan ku-

raklık sürecinin de unutulma-
ması gerektiğini ifade eden İba, 
o dönemde Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın, Ta-
rım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı’nın, Edirne Valisi Yu-
nus Sezer’in ve Milletvekili Fat-
ma Aksal’ın güçlü destekleriyle 
sorunların kısa sürede çözüme 
kavuşturulduğunu söyledi. 
İba, “Geçtiğimiz yaz yaşa-

nan kuraklıkta üreticimizi yal-
nız bırakmamış, gerekli tüm 
adımları hızla atarak sorunu 
çözüme kavuşturmuş; üretici-
mizin emeğini tarlada bırakma-
mıştık. Bugün de aynı kararlı-
lıkla hareket ediyoruz.” dedi. 

 
“Üreticilerimiz müsterih 

olsun” 
İba, çeltik üreticilerinden 

gelen taleplerin Ankara’da ilgi-
li tüm birimlere iletildiğini belir-
terek açıklamasını şu sözlerle 
tamamladı: 

“Üreticilerimiz müsterih ol-
sun. Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın liderliğinde, Tarım ve Or-
man Bakanımızın, Valimizin ve 
Milletvekilimizin gayretleriyle 
bu süreci çözüme kavuşturmak 
için çalışıyoruz. Üreticimizin 
beklentilerini karşılayan çö-
zümler, gerekli tüm adımlar atı-
larak en kısa sürede sağlana-
caktır. Her zamanki gibi üretici-
mizi koruyacak, taleplerine 
karşılık verecek çözümleri hızla 
hayata geçireceğiz.”  

Haber Merkezi 

SGK tarafından, genel sağlık sigortalıların al-
dıkları tedaviler karşılığında hastanelere ödenen 
bedellere yüzde 10-55, yatarak tedavilerde kul-
lanılan tıbbi malzemeler için ödenen bedellere 
ise yüzde 10-85 arası oranlarda artış yapıldı. 

"Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ" 
Resmi Gazete'de yayımlandı. 

SGK'nin NSosyal hesabından tebliğe ilişkin 
yapılan paylaşımda, "Sosyal Güvenlik Kurumu-
muzca genel sağlık sigortalılarının aldıkları teda-
viler karşılığında hastanelere ödenen bedellerde 

yaptığımız artışlar ile toplam 110 milyar lira iyi-
leştirme sağladık. Yoğun bakım tedavi bedelle-
rinde yüzde 55, palyatif bakım tedavi bedelle-
rinde yüzde 40, diyaliz ve kan ürünleri bedelle-
rinde yüzde 35, ayakta tedavi muayene bedel-
lerinde yüzde 30, diğer çeşitli ödenen bedeller-
de yüzde 10 ila yüzde 30 arasında artış yaptık. 
Yatarak tedavilerde kullanılan tıbbi malzemeler 
için ödenen bedellerde yüzde 10-85 aralığında 
artış sağladık. Milletimizin sağlığı ve refahı için 
durmadan çalışmaya devam ediyoruz." ifadele-
rine yer verildi. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan da NSosyal hesabından konuyla ilgili 
yaptığı paylaşımda şunları kaydetti: 

"Vatandaşlarımızı dünya standartlarında da-
ha etkin ve kapsamlı hizmetler ile buluşturmak 
için yayımlanan Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) 
sayesinde önemli bir iyileştirmeyi tamamlamış 
olduk. Hayata geçirdiğimiz bu önemli adım için 
Sayın Cumhurbaşkanı'mıza şükranlarımı sunu-
yorum. Sağlık Bakanımız Sayın Prof. Dr. Kemal 
Memişoğlu ile Hazine ve Maliye Bakanımız Sa-
yın Mehmet Şimşek'e göstermiş oldukları hassa-
siyet ve destek için teşekkür ediyorum." (aa)

Çeltik üreticilerini ilgilendiren haber

 20. Uluslararası İşçi Filmleri Festivali, Edirne’de seyirciyle 
buluşacak. Festival kapsamında 19-20-21 Aralık tarihlerinde 
TAKSAV Edirne Salon’da film gösterimleri düzenlenecek.  

Festival kapsamında film gösterimleri 19-20-21 Aralık tarih-
lerinde Toplumsal Araştırmalar Kültür ve Sanat için Vakıf (TAK-
SAV) Edirne Temsilciği’nde olacak. Açılış gecesi 19 Aralık Cu-
ma saat 20.00'de Edirne TAKSAV Salon'da düzenlenecek. Açı-
lış gecesinde İşçi Sınıfının Mucizevi Bir Şekilde Ecnebileşmesi 
filmi seyirciyle buluşacak. Festival kapsamında 20 Aralık ve 21 
Aralık tarihlerinde TAKSAV Salon'da film gösterimleri devam 
edecek. 

20 Aralık Cumartesi günü saat 17.00’de Apnees, Eksi Bir, 
Mostar’ın Çocukları filmleri ve saat 20.00’de Döngü filmi seyir-
ci ile buluşacak. 21 Aralık Pazar günü saat 14.00’te Hayalet İş-
çiler, Son Enstitülüler filmleri, saat 17.00’de Yolda, Şalom Sa-
laam Peace filmleri, saat 20.00’de Rosinante filmi seyirci ile bu-
luşacak. Haber Merkezi 

Edirne ve Kırklareli'nde 14 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 8 ya-
bancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri denetimlerinde 6 düzensiz 
göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Ge-

ri Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa

İşçi Filmleri  
Festivali başlıyor 
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GSS tedavi bedelleri arttırıldı

14 düzensiz göçmen yakalandı
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bağlı Toplu 
Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ), aralarında Edirne’nin de bu-
lunduğu 37 ildeki 252 taşınmazı açık artırmayla satışa çıkara-
cak. Açık artırmalar, 25 Aralık Perşembe günü saat 10.30'da 
Ankara ve İstanbul'daki salonlarda fiziki ve internet üzerinden 
çevrim içi katılımla yapılacak. 

TOKİ yetkililerinden alınan bilgiye göre, Afyonkarahisar, Ak-
saray, Ankara, Antalya, Aydın, Balıkesir, Bilecik, Bitlis, Bursa, 
Çanakkale, Denizli, Diyarbakır, Düzce, Edirne, Elazığ, Eskişehir, 
Gaziantep, Hatay, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Karaman, 
Kayseri, Kırklareli, Kocaeli, Malatya, Mardin, Mersin, Muğla, 
Muş, Rize, Samsun, Siirt, Sivas, Şanlıurfa, Tekirdağ ve Yalo-
va'daki taşınmazlar 25 Aralık'ta ihaleyle satışa sunulacak. 

Açık artırmada taşınmazlar, talebe göre peşin ya da vadeli 
satılacak. Antalya'nın Aksu ilçesindeki bir arsa ise açık artırma 
yöntemiyle kiralanacak. 

Alıcılar, konut, ticaret, turizm, sağlık, tarım, spor, sanayi, özel 
eğitim, akaryakıt, depolama, kentsel çalışma, plansız arsalar ve 
sosyal tesis alanları niteliğindeki arsalara peşin, yüzde 25 peşi-
nat 48 ay vade ve yüzde 40 peşinat 36 ay vade ile sahip olabi-
lecek. Peşin alımlarda ise yüzde 15 indirim uygulanacak. 

Açık artırmalar, 25 Aralık Perşembe günü saat 10.30'da An-
kara ve İstanbul'daki salonlarda fiziki ve internet üzerinden çev-
rim içi katılımla yapılacak. 

Satışa ilişkin detaylara "www.toki.gov.tr" ile "muzayede.em-
lakyonetim.com.tr" internet adresinden ve "444 84 34" numa-
ralı telefondan ulaşılabilecek. (aa) 

Edirne'de sis hayatı olumsuz etkiledi. Kentte sabah saatle-
rinde etkisini gösteren sis nedeniyle görüş mesafesi yer yer 40 
metreye düştü. 

Meriç ve Tunca köprüleri başta olmak üzere birçok anıt eser 
sis altında güzel görüntüler oluşturdu. 

Trafiğin yoğun olduğu bölgelerde tedbir alan polis ekipleri, 
sürücüleri dikkatli olmaları yönünde uyardı. (aa)

Aralarında Edirne de var
Edirne’de Ticaret İl Müdür-

lüğü ekipleri, yaklaşan yılbaşı 
öncesi fiyat etiketi denetimleri 
gerçekleştirdi. Ekipler, Saraçlar 
Caddesi’nde özellikle yılbaşın-
da tüketilen ürünlerin satışını 
yapan işletmelerde fiyat etiketi 
denetimi yaptı. 

Edirne’de vatandaşların yıl-
başı nedeniyle gönül rahatlı-
ğıyla alışveriş yapabilmelerini 
sağlamak amacıyla harekete 

geçen Ticaret İl Müdürlüğü 
ekipleri, Saraçlar Caddesi’nde 
özellikle yılbaşında tüketilen 
ürünlerin satışını yapan işlet-
melerde fiyat etiketi denetimi 
yaptı.  

Edirne Ticaret Müdürü 
Mustafa Kurt da denetimlere 
katılarak vatandaşları ve işlet-
mecileri bilgilendirdi. Denetim-
lerin yılbaşına kadar süreceği 
kaydedildi. Başta kuruyemiş, 

şekerleme, tatlı, hediyelik eşya 
ürünlerinin satıldığı iş yerlerin-
de denetim yapan ekipler, ön-
celikle raf ve kasa fiyatlarını 
karşılaştırdı, fiyat etiketlerini in-
celedi. Aynı zamanda Haksız 
Fiyat Artışı kapsamında dene-
tim yaptı.  

Fiyat etiketi olmayan işlet-
meler ile aykırılık tespit edilen-
ler hakkında idari para cezası 
uygulanması için işlemler ya-
pıldı. 

Edirne ve ilçelerinde Kasım 
ve Aralık ayı içerisinde yapılan 

ve halen devam eden denetim-
lerde bugüne kadar 110 İşye-
rinde yapılan denetimde, 604 
ürün incelendi ve inceleme so-
nucu 82 aykırılığa rastlandı. 
Aykırılıklarla ilgili idari işlemler 
yapıldı. Yılbaşı’nda da şehrin 
muhtelif cadde ve sokaklarında 
denetimlerin devam edeceği 
belirtildi. Haber Büşra Akıllı 

TEMA Vakfı Edirne’nin 
Merkez İlçe Sorumlusu Emre 
Erduran oldu. TEMA Vakfı’nı 
temsil etmekten gurur duydu-
ğunu belirten Erduran, “Edir-
ne’ye doğa ve çevre konusun-
da en üst düzeyde katkı sağla-
mayı hedefliyoruz. Kalbi doğa 
için atan herkesi TEMA Vakfı 
gönüllüsü olmaya çağırıyoruz” 
dedi. 

TEMA Vakfı, Edirne Merkez 
ilçede çalışmalarına başladı. 
Merkez İlçe Sorumlusu olarak 
göreve başlayan Emre Erdu-
ran, TEMA Vakfı’nı temsil et-
mekten büyük bir gurur duy-
duğunu belirtti. Erduran,  “Bu-
gün ülke genelinde bir milyon 

250 bini aşkın gönüllüsü bulu-
nan TEMA Vakfı’nı ilçemizde 
temsil etmek benim için büyük 
bir mutluluk. Bu büyük sorum-
luluk ile ilçemizin, başta toprak 
olmak üzere tüm doğal varlık-
larının korunmasına dair bilinci 
geliştirmek üzere gönüllü eki-
bimle birlikte var gücümüzle 

çalışacağız. İl Temsilciliği ekibi-
mizi destekleyerek, onlarla bir-
likte çalışmalarımızı daha güçlü 
sürdüreceğiz. Bu kapsamda 
öncelikle, Minik TEMA, Yavru 
TEMA, Ortaokul TEMA, Lise 
TEMA, Genç TEMA ve Mezun 
TEMA gruplarını oluşturarak 
gönüllü sayımızı artırmayı ve il-
çemize doğa ve çevre konu-
sunda en üst düzeyde katkı 
sağlamayı hedefliyoruz. Bu ça-
lışmalarımızı gerçekleştirmek 
için her zaman daha çok gö-
nüllüye ihtiyacımız var. Bu se-
beple kalbi doğa için atan her-
kesi TEMA Vakfı gönüllüsü ol-
maya çağırıyoruz” dedi.  

Haber Merkezi 

Edirne’de yılbaşı öncesi sıkı denetim 

Erduran, TEMA Merkez İlçe Sorumlusu oldu

Sis etkili oldu

Erduran



Edirne Valisi Yunus Sezer, Arasta ve Alipaşa çarşılarını ziya-
ret etti. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre, tarihi çarşıları gezen Se-
zer, esnafa hayırlı işler diledi. 

Dükkanları ziyaret eden Sezer, esnafla sohbet edip talepleri-
ni dinledi. 

Sezer, çarşı başkanlarından bilgi aldıktan sonra çalışmalar 
hakkında değerlendirmelerde bulundu. (aa) 

Tekirdağ Yelken Kulübü yöneticileri Keşan Belediye Başkanı 
Mehmet Özcan’ı ziyaret etti. Belediyeden yapılan açıklamaya 
göre Özcan, ziyaretten memnuniyet duyduğunu belirterek işbir-
liği içerisinde çalışmayı sürdüreceklerini ifade etti. Kulüp yöneti-
cileri de faaliyetleri hakkında bilgi verdi. (aa)

Vali Sezer’den  
tarihi çarşılara ziyaret

İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Prof. Dr. Mehmet Akalın, 
TBMM’de Dışişleri Bakanlığı 
bütçe görüşmelerinde yaptığı 
konuşmada hükümetin dış po-
litikasını eleştirdi. Akalın, Suri-
ye’den Doğu Akdeniz’e kadar 
birçok alanda Türkiye’nin ön-
görü kaybı yaşadığını ve bu-
nun faturasının millete çıkarıl-
dığını söyledi. 

TBMM Genel Kurulu’nda 
söz alan İYİ Parti Edirne Millet-
vekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, 
dış politikadaki risklerin artık 
ülkenin gündelik yaşamını etki-
leyen ciddi bir yük hâline gel-
diğini ifade etti. Akalın, “Avru-
pa Suriye konusunda teşekkür 
ediyor ama bu teşekkürlerin 
bedelini Türk milleti ödüyor.” 
diyerek hükümeti eleştirdi. 

Suriye’nin kuzeyinde süren 
kırılganlığın artık alışılmış bir 
jeopolitik risk olmaktan çıktığı-
nı belirten Akalın, bölgedeki 
otorite boşluğunun Türkiye 
için somut bir beka meselesine 
dönüştüğünü söyledi. PKK’nın 
“tasfiye edildi” açıklamalarına 
karşın örgütün bölgede kurum-
sallaşmayı hedeflediğini ifade 
eden Akalın, birkaç gösteri ni-
teliğindeki silah yakma görün-
tüsünün sahadaki gerçekleri 
gizleyemeyeceğini belirtti. 

Macaristan Başbakanı Vik-
tor Orban’ın Cumhurbaşkanı-
na yönelik övgülerine de deği-
nen Akalın, bu sözlerin diplo-
matik nezaket gibi görünse de 

daha karmaşık bir stratejik çer-
çevenin parçası olduğunu söy-
ledi. 

Akalın, “Avrupa Suriye ko-
nusunda teşekkür ediyor ama 
bu teşekkürlerin bedelini Türk 
milleti ödüyor.” diyerek hükü-
meti eleştirdi. 

 
“Cizre’deki görüntüler  

bir mesajdır” 
Barzani’nin ziyareti sırasın-

da Cizre’de ortaya çıkan ağır 
silahlı görüntülerin diplomatik 
bir temas değil, Türkiye’ye yö-
nelik bir güç gösterisi olduğunu 
belirten Akalın, bölgedeki ak-
törlerin semboller üzerinden 
mesaj verdiğini ve Türkiye’nin 
güvenlik alanının daraldığını 
ifade etti. 

 
“Doğu Akdeniz’de Türkiye 
masanın dışında bırakıldı” 

Doğu Akdeniz’de yaşanan 

gelişmeleri değerlendiren Aka-

lın, Yunanistan, Güney Kıbrıs, 

İsrail ve Mısır’ın Türkiye’yi dış-

layan mutabakatlar imzalaya-

rak Ankara’yı enerji denklem-

lerinin dışına ittiğini söyledi. 

Türkiye’nin “söylem üretmekle 

yetindiğini” belirten Akalın, 

kaybedilen zamanın ülkeye 

maliyet olarak döndüğünü ifa-

de etti. 

 

“Hamasi sözlerle değil, 
hukuk ve diplomasiyle 

çözülür” 

Akalın, Doğu Akdeniz’deki 

tablonun ancak uluslararası 

hukuk ısrarı, gerçekçi bölgesel 

ittifaklar ve etkin diplomasi ile 

düzeltilebileceğini belirterek 

konuşmasını tamamladı.  

Haber Merkezi 

Trakya Elektrik Dağıtım 
A.Ş. (TREDAŞ), son günlerde 
bazı kişilerin elektrik sayaçları-
nı ücret karşılığında değiştirme 
talebinde bulunduğunu, vatan-
daşların bu kişilere itibar etme-
mesi konusunda uyardı. Açık-
lamada, TREDAŞ’ın sayaç ba-
kım, onarım ve değiştirme için 
ücret talep etmediği bildirildi. 

TREDAŞ’ın açıklamasında 
şunlara yer verildi:  

“Trakya Elektrik Dağıtım 
A.Ş. (TREDAŞ) olarak, son 
günlerde bazı kişilerin elektrik 
sayaçlarını ücret karşılığında 
değiştireceklerine yönelik müş-
terilerimizle iletişime geçerek 
talepte bulundukları ihbarları 
almaktayız. Kamuoyunun doğ-
ru bilgilendirilmesi amacıyla 
aşağıdaki hususlara dikkat çek-
mek isteriz:  

Elektrik sayaçlarının bakı-
mı, onarımı ve değişimi tarafı-
mızdan ücretsiz olarak yapıl-
maktadır. Müşterilerden her-
hangi bir ücret talep edilme-

mektedir. Görevli personelimiz 
müşterilerimizden sayaç değişi-
mi için ödeme talep etmez.  

TREDAŞ çalışanları yalnız-
ca resmî kimlik kartı, görevli 
yaka kartı ve şirket logolu kıya-
fet ile görev yapar. Şirketimiz, 
telefonla veya banka hesabı 
üzerinden sayaç değişimi için 
ücret talep etmez. Müşterileri-
miz bu tür taleplere itibar etme-
melidir. Herhangi bir şüpheli 

durum, dolandırıcılık girişimi 
ya da benzeri bir olayla karşıla-
şılması halinde Emniyet birim-
lerine ve Alo 186 Çağrı Merke-
zimize derhal ihbarda buluna-
bilirsiniz. 

TREDAŞ olarak, müşterile-
rimizin mağduriyet yaşamama-
sı için bu tür dolandırıcılık giri-
şimlerine karşı uyarıyoruz.” 
Haber Merkezi 

“Bedelini Türk milleti ödüyor”
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Sayaç dolandırıcılarına dikkat!

Yelken Kulübü'nden Özcan'a ziyaret
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Edirne Valiliği İl İnsan Hakları Kurulu üyeleri, 10 Aralık Dün-
ya İnsan Hakları Günü’nde vatandaşlara haklarını anlattı. İl İn-
san Hakları Kurulu Üyesi Medrese Alibey Mahallesi Muhtarı 
Nesrin Günay, “Hiçbir kadınımıza, çocuğumuza, canlıya zarar 
gelmesin. Bunu böyle devam ettirmek için insan haklarımızı bil-
mek zorundayız” dedi.  

Edirne İl İnsan Hakları Kurulu, 10 Aralık Dünya İnsan Hak-
ları Günü’nde, Saraçlar Caddesi’nde stant açtı. Açılan stantta 
vatandaşlara insan hakları ve kurulları ile ilgili broşür dağıtıldı. 
İl İnsan Hakları Kurulu Üyesi Medrese Alibey Mahallesi Muhta-
rı Nesrin Günay, kurul üyelerinin STK, siyasi parti temsilcileri ve 
muhtarlardan oluştuğunu söyledi. Günay, 10 Aralık Dünya İn-

san Hakları Günü için stant kurduklarını, vatandaşları bilgilen-
dirdiklerini belirtti. 

Günay, şunları kaydetti: 
“Herkes haklarına ve özgürlüklerine sahip olarak doğar. 

Dünya genelinde dil, din, ırk ayrımı yapmadan bunları birlikte 
yürütmek zorundayız. Hiçbir kadınımıza, çocuğumuza, canlıya 
zarar gelmesin. Bunu böyle devam ettirmek için insan hakları-
mızı bilmek zorundayız.” Haber Büşra Akıllı 

Tekirdağ'da ormanlık ala-
na yerleştirilen fotokapanla 
porsuk ve kaya sansarı görün-
tülendi. 

Hayvanseverler tarafından 
yaban hayatını izlemek ve ya-
ban hayvanlarının takibini 
yapmak amacıyla ormanlık 
alana fotokapan yerleştirildi. 
Fotokapanla bölgede varlığı 
bilinen kaya sansarı ve porsuk 
gibi hayvanlar kayda alındı. 
Kayıtlarda söz konusu hay-
vanların doğal yaşamları gö-
rülüyor. (aa)

Vatandaşlara hakları anlatıldı

Porsuk ve sansar kamerada!

Yunanistan'daki çiftçi eyle-
mi nedeniyle İpsala Sınır Kapı-
sı'nda geçişler kısıtlandı. İpsa-
la'dan çıkış yapmak için sınır 
kapısına gelen sürücülerin ço-
ğunluğu TIR parkı ve sınır böl-
gesinde bekleyişlerini sürdürü-
yor.  

Yunan çiftçiler, 2 Aralık'tan 
bu yana sürdürdükleri eylem 
kapsamında traktörlerini Kipi 
(Bahçeköy) Sınır Kapısı çevre-
sine çekerek yolu daralttı. 

Eylem nedeniyle Yunanis-

tan'a açılan İpsala Sınır Kapı-
sı'nda geçişler kısıtlandı. Kapı-
dan yalnızca bozulabilir gıda 
ürünleri ve ilaç gibi acil yük ta-
şıyan tırların çıkışına izin verili-
yor. Diğer yük türlerini taşıyan 
araçların geçişine ise akış so-
runları nedeniyle müsaade 
edilmiyor. 
İpsala'dan çıkış yapmak için 

sınır kapısına gelen sürücülerin 
çoğunluğu tır parkı ve sınır böl-
gesinde bekleyişlerini sürdürü-
yor. Bazı sürücüler de Avru-
pa'ya alternatif çıkış kapılarına 
yöneliyor. Yunanistan yerine 
Bulgaristan üzerinden rota de-
ğiştiren tırcıların bir kısmı Kapı-
kule ve Hamzabeyli sınır kapı-
larına yöneliyor. 

 
"YUNANİSTAN'DAKİ 

ÇİFTÇİLERİN EYLEMİ  
BİZİ VURDU" 

İpsala İbrahim Girgin Tır 
Parkı'nda çıkış için bekleyen tır 
sürücüsü Ferhat Kılınç, yakla-
şık 3 gündür sırada beklediğini 
söyledi. 

Yüklerini zamanında ulaştı-
ramadıklarını belirten Kılınç, 
"Yunanistan'daki çiftçilerin ey-
lemi bizi vurdu. Karşı tarafta 
bekleyen arkadaşlarımızın du-
rumu daha kötü. Bizim burada 
tuvalet, duş ve yemek ihtiyacı-
mızı karşılayacağımız yerleri-
miz var. Günde sadece 40-50 
aracın geçişine izin veriliyor. 
Bu rakam çok az." dedi. 

"TİCARET AKSIYOR" 
Tır sürücüsü Volkan Do-

ğan, Bahçeköy Sınır Kapı-
sı'ndaki kısıtlama nedeniyle ti-
caretin aksadığını ifade etti. 

Günlerdir çıkış yapmak için 
beklediklerini dile getiren Do-
ğan, "Yunan çiftçi eylemleri bi-
zi çok yıprattı. 1 haftadan fazla 
süredir bekleyen araçlar var. 
Bu durum bizi çok mağdur etti. 
Eylemler ne kadar sürecek bel-
li değil, bu durumun çözülme-
sini bekliyoruz." diye konuştu. 

 
"KARŞI TARAFTA 

 BEKLEYEN TIRCILAR 
DAHA MAĞDUR" 

Yunanistan'a yük taşıyan 
Celalettin Ada da 45 saatten 
beri sırada beklediğini belirtti. 

Sürücülerin sıkıntılı bir sü-
reçten geçtiğini söyleyen Ada, 
"Beklemenin sebebi Yunan çift-
çilerin eylemi. Kapı girişini 
traktörlerle kapattılar. O tarafta 
da 15 kilometrelik kuyruk var. 
Arkadaşlarımız orada sıkıntı 
çekiyor." ifadesini kullandı. 

Bir başka sürücü Servet 
Eker de 6 gündür sırada bekle-
diğini ve ticaretin aksadığını 
kaydetti. (aa) 

TIR’ların eylem çilesi 
GAZETESÝ

Günay
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Yeni yıl öncesi Milli Piyango 
yılbaşı biletlerinin bayilerde sa-
tışı devam ediyor. 2026 yılına 
sayılı günler kala, 31 Aralık’ta 
yapılacak Milli Piyango çekili-
şinde verilecek 800 milyon li-
ralık büyük ikramiye için va-
tandaşlar büyük umutlarla bi-
letlerini alıyor. Edirne’de Milli 
Piyango bayii işletmecisi Sev-
da Çetin, bugünlerde bilet sa-
tışlarının arttığını söyledi.  

Yılbaşı’nın yaklaşmasıyla 
geleneksel hale gelen yılbaşı 
özel çekilişi biletleri Edirne’de 
satışa sunuldu. Bu yıl, yılbaşı 
özel çekilişi büyük ikramiye be-
deli tam bilete 800 milyon lira 
olurken, yarım bilet 400 mil-
yon, çeyrek bilet ise 200 mil-
yon olarak belirlendi. Bu yıl yıl-
başı biletinin fiyatları çeyrek 

200 lira, yarım 400 lira ve tam 
800 liradan satışa sunuluyor. 
Edirne'de Milli Piyango bayii 

işletmecisi Sevda Çetin, son 
gün yaklaştıkça bilet satışları-
nın fazlalaştığını söyledi.  

 
ÇEYREK BİLET 200 LİRA 

Çetin, şunları kaydetti: 
“Yeni yıl bilet satışları başla-

dı. Heyecanlı bir şekilde satış-
lar devam ediyor. Her geçen 
gün satışlarda artış söz konusu. 
Ağırlıklı olarak çeyrek biletlere 
ilgi mevcut. Çeyrek biletler 
200, yarım 400 tam ise 800 li-
radan satışa sunuluyor. Yaban-

cı turistlerden de ilgi var. Yerli-
lerin ilgisi daha da fazla. Heye-
can büyük. Son gün yaklaştık-
ça satılan biletlerin sayısı da 
artmaya başladı. Bu yıl Edir-
ne’ye çekeceğimizi düşünüyo-
ruz. O yüzden tüm müşterileri-
mize bol şanslar diliyoruz.”  

 
‘BÜYÜK İKRAMİYE  

ÇIKARSA FAKİR  
FUKARAYA YARDIM  

EDECEĞİM’ 
Vatandaş Berat Altunbey, 

“Bana çıksa ev alırım, araba 
alırım. Çocuklarım var onların 
geleceğine hazırlık için parayı 
bankaya atarım. Ben gidip al-
tın, dolar alacak biri değilim. 
Baktığımız zaman büyük bir 
meblağ. Büyükte bir para. Tabi 
bize çıkar mı çıkmaz mı bilmi-
yoruz ama çıksa iyi olur” ifade-
lerini kullandı.  

Vatandaş Aladdin Avcı, 
“Ben kendim Edirneliyim. 
Edirne de ne kadar fakir, fuka-
ra ve yetim varsa onlara yar-
dımcı olacağım. Maddi ve 

manevi yönden destek olaca-
ğım. Gıda ve yiyecek bakımın-
dan yardımcı olacağım. Benim 
fazla parayla işim yok. İşim ol-
madığı için deniyorum. Bu ko-
nuda şansıma da güveniyo-
rum” diye konuştu.  

Vatandaş Ali Demirci, “Bu 
para diyelim ki bana çıktı Allah 
nasip kısmet ederse ilk önce 
hayvanları korumak için büyük 
bir barınak yaptırırım. Kedi, 

köpekleri toplarım. Ondan 
sonra lösemili çocuklara, has-
talığı olan insanlara, ihtiyacı 
olan çocuklara ve çocuk esirge-
me yurtlarına yardımcı olmaya 
çalışırım” ifadelerini kullandı. 
Haber Büşra Akıllı 

Hayaller 800 milyon

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) Başkanı Sezai Ir-
mak, coğrafi işaret tesciline sahip Edirne Beyaz Peyniri’ni Ja-
pon heyete tanıttı.  

Japonya Uluslararası İşbirliği Ajansı (JICA) tarafından des-
teklenen ve Karacadağ, İpekyolu, Doğu Akdeniz ile Fırat Kal-
kınma Ajanslarının ortaklığıyla yürütülen “Tarımsal Sanayide 
Rekabet Gücünün Artırılması Projesi” kapsamında, JICA Proje-
si Takım Lideri Tomoki Nakamura ve beraberindeki heyet, ET-
SO’yu ziyaret etti. Ziyaretleri kapsamında, coğrafi işaret tescili-
ne sahip Edirne Beyaz Peyniri hakkında bilgilendirme sunumu 
gerçekleştirildi. Edirne Beyaz Peynirinin bölgeye özgü üretim 
yöntemi, kendine has lezzet profili ve kaliteli süt yapısının, ürü-
nü öne çıkaran temel unsurlar olduğundan bahsedildi.  

Toplantıda, tarımsal ürünlerde katma değerin artırılması, 
bölgesel stratejik planlama, üretici örgütlerinin güçlendirilmesi 
ve KOBİ’lerin desteklenmesine yönelik çalışmalar hakkında kar-
şılıklı görüş alışverişinde bulunuldu. Haber Selman Eski

Peynirimiz Japonlara tanıtıldı

GAZETESÝ

Altunbey Avcı

Demirci
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Edirne Belediyesi, Atatürk 
Bulvarı’ndaki refüje ektiği pal-
miye ağaçlarının soğuktan etki-
lenmemesi için sararak koru-
ma altına aldı.  

Yaz ayında, Atatürk Bulva-
rı’ndaki orta refüje dikilen pal-
miye ağaçları kentte gündem 
oldu. Bazı kişiler, Edirne’nin kış 
aylarında soğuk olduğunu, 
palmiyelerin kentte yaşaması-
nın mümkün olmadığını ileri 
sürdü.  

Edirne Çevre Gönüllüleri 
Derneği Başkanı Ayten Eren, 

refüjlerdeki betona palmiye di-
kilmesini şaşkınlıkla karşıladık-

larını belirtti. Palmiyelerin so-
ğuğa karşı hassas olduğuna 
dikkat çeken Eren, “Refüjlerde-
ki palmiyelerin yaşama şansı 
oldukça düşüktür ve kışın don 
olaylarına karşı özel koruma ve 
bakım gerektirecektir. Bu da ek 
masraf ve emek demektir” de-
mişti.  

Edirne Belediyesi, ektiği 
palmiye ağaçlarının soğuktan 
etkilenmemesi için sararak ko-

ruma altına aldı.  
Haber Ergin Yıldız 

Edirne İl Milli Eğitim Müdü-
rü olarak görevlendirilen Dr. 
Ahmet Alireisoğlu, görevine 
başladı. Alireisoğlu, Edirne Va-
lisi Yunus Sezer’i makamında 
ziyaret etti.  

Edirne İl Milli Eğitim Müdü-
rü Ferhat Yılmaz’ın Cumhur-
başkanlığı kararnamesi ile Mol-
dova Kişinev Büyükelçiliği’ne 
Eğitim Müşaviri olarak atan-
masının ardından Edirne İl Mil-
li Eğitim Müdürlüğüne Dr. Ah-
met Alireisoğlu görevlendirildi. 

Bursa İl Milli Eğitim Müdü-
rü iken Edirne İl Milli Eğitim 
Müdürü olarak görevlendirilen 

Dr. Ahmet Alireisoğlu, görevi-
ne başladı. Alireisoğlu, ilk ola-
rak Edirne Valisi Yunus Sezer’i 
ziyaret etti. Sezer, Alireisoğ-

lu’na yeni görevinin hayırlı ol-

ması temennisinde bulundu.  

Haber Bahar Oduncu 

Edirne Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekipleri, seralarda 
ve açık alanda sebze üretimi 
yapan çiftçileri ziyaret etti. 
İl Müdürlüğünden yapılan 

açıklamaya göre, Bitkisel Üre-
tim ve Bitki Sağlığı Şube Mü-
dürlüğü ekipleri üretim alanla-
rında incelemelerde bulunarak 
üreticilerin taleplerini dinledi. 

Ziyaretlerde bitki sağlığı, 
gübreleme, hastalık ve zararlı-
larla mücadele konularında 
teknik bilgilendirme yapıldı. 
(aa)

Türkiye Beyazay Derneği 
Edirne Şube Başkanı Gözde 
Emel Baytar ve yönetim kuru-
lu üyeleri, Vali Yunus Sezer’i zi-
yaret etti. 

Valilikten yapılan açıklama-
da, Baytar ve beraberindekile-
rin dernek faaliyetleri hakkında 
bilgi verdiği, Sezer'in de ziya-
retten memnuniyet duyduğu-
nu belirterek çalışmalarında 
başarı dilediği kaydedildi. (aa)

Palmiyelere koruma

Kırım Kongo Kanamalı Ateşi hastalığına karşı geliştirilen aşı-
nın Faz-1 çalışmalarına yakında başlanacak. 

Erciyes Üniversitesince, yüksek vaka ve ölüm oranlarına sa-
hip Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) hastalığına karşı geliş-
tirilen aşının klinik öncesi çalışmaları tamamlandı. 

Yükseköğretim Kurulundan (YÖK) yapılan açıklamaya göre, 
Kovid-19 pandemisi döneminde TURKOVAC aşısını geliştiren 
Erciyes Üniversitesi, şimdi de önemli sağlık sorunlarından biri 
olan Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) hastalığına karşı yer-
li ve milli aşı geliştiriyor. 

Erciyes Üniversitesi Aşı Araştırma ve Geliştirme Uygulama 
ve Araştırma Merkezi (ERAGEM), yüksek vaka ve ölüm oranla-
rıyla dikkat çeken KKKA hastalığına karşı geliştirdiği aşıda kritik 
bir eşiği aştı. 

2015'te Sağlık Bakanlığı desteğiyle başlatılan ancak Kovid-
19 pandemisi sürecinde mecburi ara verilen aşı çalışmaları, 
2023'te yeniden hız kazandı. ERAGEM laboratuvarlarında yü-
rütülen çalışmalarda aşının hayvan deneyleri başarıyla sonuç-
landı. 

 
"2026'DA GÖNÜLLÜLER ÜZERİNDE  

ÇALIŞMALARA BAŞLAYACAĞIZ" 
Açıklamada görüşlerine yer verilen TURKOVAC ekibinin de 

başında bulunan ERAGEM Müdürü Prof. Dr. Aykut Özdaren-
deli, klinik öncesi çalışmaların tamamlandığını ve insanlı deney 
aşaması olan Faz-1 çalışmalarına yakında başlanacağını bildir-
di. 

Son 3 yılda yürütülen çalışmalardan elde edilen verilerin 
olumlu olduğunu vurgulayan Özdarendeli, aşının yol haritasına 
ilişkin "Deney hayvanlarında yapılan çalışmalar tamamlandı. 
Her şey yolunda giderse, 2026 yılı içerisinde Faz-1 dediğimiz 
gönüllüler üzerinde yapılacak çalışmalara başlayacağız. Bu faz-
ların her biri 1-1,5 yıl sürebiliyor. Planlarımız doğrultusunda 
ilerlersek, en geç 4 ila 5 yıl içinde aşının piyasaya çıkabileceği-
ni öngörüyoruz." ifadelerini kullandı. 

Türkiye'de 2002 yılından bu yana kesintisiz olarak görülme-
ye devam eden KKKA hastalığının ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olduğunu ve Türkiye'nin dünya genelinde en fazla vaka görü-
len ülke konumunda bulunduğunun altını çizen Özdarendeli, 
yerli ve milli imkanlarla geliştirilen bu aşıyı en kısa sürede hem 
Türkiye'ye hem de insanlığa kazandırmayı amaçladıklarını vur-
guladı. 

Aşı süreci, sınırlı sayıda gönüllü ile yapılacak Faz-1 çalışma-
larının ardından, daha geniş katılımcı gruplarını içeren Faz-2 ve 
çok merkezli Faz-3 çalışmalarıyla devam edecek. (aa)

KKKA’ya karşı yerli ve milli aşı

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

GAZETESÝ

İl Milli Eğitim Müdürü görevine başladı 

Sera üreticileri ziyaret edildi

Türkiye Beyazay Derneği’nden ziyaret
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Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Milletvekili Ah-
met Baran Yazgan, 2026 yılı 
bütçe görüşmelerine ilişkin 
TBMM Genel Kurulu’nda söz 
alarak Edirne’nin İpsala ilçesi-
ne bağlı Kocahıdır Köyü’nde 
yaşanan mağduriyeti günde-
me getirdi. Yazgan, Kocahıdır 
köyünde 219 ailenin mağdur 
olduğunu ifade ederek “Bu 
gariban vatandaşın sonu ne 
olacak? Bu iş nasıl çözülecek? 
Tapularına bu insanlar kavuşa-
bilecek mi?” dedi.  

Yazgan, şunları kaydetti:  
Edirne’nin İpsala ilçesine 

bağlı Kocahıdır Köyü’nde ya-
şanan mağduriyeti de günde-
me getiren Yazgan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: 

“Trajikomik ama fıkra de-
ğil, komik desen sen hiç değil. 
Edirne'mizin İpsala ilçesine 
bağlı Kocahıdır köyünde 219 
aile mağdur durumda. Köylü-
lerimiz zamanında üretmek 
için tarımsal faaliyette bulun-
mak üzere Toprak Reformu 
Genel Müdürlüğü’nden toprak 
kiralamışlar, 2016 yılında ya-
pılan değişiklikle topraklar Mil-
lî Emlak’a devredilmiş, sonra-
sında beş yıl kiracı olan ya da 

ecrimisil ödeyenlere bu top-
rakları satın alabilme imkânı 
sunulmuş. İdare, vatandaşları-
mıza kiracı olmalarına rağmen 
beş yıllık ecrimisil bedeli alın-
masını şart koşmuş ve vatan-
daşımız idarenin lafına daya-
narak beş yıl ecrimislini öde-
miş. Parayı peşin ödeyenler ta-

pusunu almışlar. Yalnız, o za-
man bir hak vardı, 5'e bölüne-
biliyordu. 5'e bölüp de 3 yıl 
boyunca ödeyenlere, 4. yılda 
tahakkuk ettirilmemiş ve öde-
me alınmadığı için tapularını 
alamamışlar. Yeni gelen idare-
ciler de tapusu Millî Emlak’ta 
olmayan yerler için ecrimisil 
alındığını görmüşler ve demiş-
ler ki: ‘Bu iş usulsüz.’ Bu gari-
ban vatandaşın sonu ne ola-
cak? Bu iş nasıl çözülecek? Ta-
pularına bu insanlar kavuşabi-
lecek mi?” 

 
“Makyajlanmış büyüme 

rakamları” 
TBMM Ayrancı Kapısı’na 

10 metre mesafedeki bir çöp 
konteynırının yanında yemek 
arayan bir kadının fotoğrafını 
kürsüden AK Parti sıralarına 

gösteren Yazgan, AK Parti sıra-
larının boş olmasına da işaret 
ederek, şöyle konuştu: 

“Sizlere bir Türkiye gerçe-
ğinden bahsetmek istiyorum. 
Biraz da gerçekten ülkemizi il-
gilendiren, gariban vatandaşı-
mızı ilgilendiren gerçekçi ko-
nulardan bahsedelim. Yine, si-
zin özetiniz AKP milletvekilleri. 
Hoş, gerçi konuşacak milletve-
kili de pek kalmamış. Bakın, 
Türkiye gerçekleri. Burası ne-
resi biliyor musunuz? Meclise 
10 metre mesafede Ayrancı 
Kapısı'nın yanı. Burada bir ab-
lamız, bir teyzemiz açlıktan, se-
faletten çöpte yemek karıştırı-
yor. Bu yaşlı kadın ekmeğini 
çöpten çıkarmak zorunda bıra-
kılıyorsa; sizin 23 yıllık eseriniz 
işte bu. Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, bütçe 
sunumunda Türkiye ekonomi-
sinin büyüdüğünü, yıl sonu 
tahminiyle kişi başı 17 bin 748 
dolar olacağını söyledi. Sayın 
Yılmaz'a soruyorum; kimin ge-
liri, hangi vatandaşın? Çöp ku-
tusunun başında oturmak zo-
runda kalan bu annenin mi, 
açlık sınırının altında yaşama-
ya mahkûm edilen emeklinin 
mi, her ay asgari ücret yetme-
diği için borç batağına sürükle-
nen gençlerin mi? Bu tabloyu 
siz yarattınız. İşte, bu yüzden 
söylüyoruz, yoksulluk artık bu 
ülkenin sessiz bir gölgesi değil, 
Meclis’in kapısına dayanmış 
bir çığlığıdır. İşte bu fotoğraf, 
Türkiye'nin gerçeğinin özetidir. 
Bu gerçek, makyajlanmış bü-
yüme rakamlarıyla, gerçeklik-
ten koparılmış dolar cinsinden 
gelir hesaplarıyla gizlenemez, 
siz yoksulluğu tabana yaydı-
nız.” 

Haber Merkezi 

219 ailenin mağduriyetini gündeme getirdi
GAZETESÝ

Çanakkale Gezici Müzesi Edirne Belediyesi Atatürk Kültür 
Merkezi’nde öğrencilerle ve vatandaşlarla buluşacak. Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, “Çanakkale ruhunu yeniden 
hissetmek için tüm halkımızı bu anlamlı sergiyi ziyaret etmeye 
davet ediyoruz” dedi. 

Çanakkale Gezici Müzesi, Edirne Belediyesi Atatürk Kültür 
Merkezi’nde 15-28 Aralık tarihleri arasında ziyaretçilere kapıla-
rını açacak. Hafta içi 09:00-14.30 saatleri arasında öğrencilere, 
14:30-17:00 saatleri arasında ise vatandaşlar için hizmet vere-
cek. Hafta sonu ise 09:00-18:00 saatleri arasında açık olacak 
olan müzeye Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, tüm va-
tandaşları davet etti. Gencan, “Geleceğimizi geçmişimizin ışı-
ğıyla aydınlatmak, Çanakkale ruhunu yeniden hissetmek için 
tüm halkımızı bu anlamlı sergiyi ziyaret etmeye davet ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. Haber Tunç Eryonar

Çanakkale Gezici Müzesi  
Edirne’ye geliyor

Keşan ilçesinde "Atık Getirme Merkezi" kurulacak. Keşan Be-
lediye Başkanı Mehmet Özcan, yaptığı yazılı açıklamada, Güney 
Edirne Katı Atık Birliği (GÜNEKAB) işbirliğiyle önemli bir çevre 
yatırımı yapılacağını belirtti. Merkezin doğaya katkı sağlayacağı-
nı ifade eden Özcan, şöyle konuştu: 

“İnşa edilecek merkez, vatandaşların ayrıştırılmış atıklarını 
doğrudan teslim edebileceği, modern ve çevre dostu bir tesis 
olacak. Kaynağında ayrıştırmayı teşvik edecek. Vatandaşlara 
kolay erişilebilir bir atık teslim altyapısı sağlayacak. Geri dönüş-
türülebilir atık oranını yükselterek Keşan ve bölgesinde çevresel 
sürdürülebilirliği güçlendirecek." (aa)

Keşan'da "Atık Getirme Merkezi" kurulacak


